

13BECT/18

Среда 2 Марта 2005 WWW.IZVESTIA.RU

Новые рубрики: Авто / Дом / Стиль / Дебаты / Расследование // подробная телепрограмма на неделю // погода и гороскоп на выходные дни

Двадцать четыре страницы

Суперномер газеты «Известия» по пятницам

AUSTRIA 1.70 € / BELGIUM 1.70 € / DENMARK 12 dkr / FRANCE 1.80 € / GERMANY 1.50 € / GREAT BRITAIN 1.30 € / GREECE 1.91 € / LUXEMBOURG 1.70 € / NETHERLANDS 1.36 € / SPAIN 1.80 € / SWEDEN 16 skr / SWITZERLAND 2.40 sfr / TURKEY 3.400.000 tl

Газета выходит с марта 1917 года 88-й год издания Федеральный выпуск 35/26836

«Элемент силы ЕЩЕ ДОЛГО БУДЕТ ПРИСУТСТВОВАТЬ в решении ПРОБЛЕМ»

Эксклюзивное интервью начальника Генштаба Юрия Балуевского

> АРМИЯ \rightarrow 10

«Региональные ВЛАСТИ ЛЕЗУТ в долги, чтобы осилить монетизацию льгот. Как, интересно, будут РАСПЛАЧИВАТЬСЯ?»

комментарии

 $\rightarrow 04$

Михаил Зурабов объявил войну «ДЕШЕВЫМ **ЛЕКАРСТВАМ»**

деньги

 \rightarrow 08

Евросоюз намерен больше ВКЛАДЫВАТЬ В РАЗВИТИЕ Калининградской ОБЛАСТИ

> новости \rightarrow 02

Дело «ЮКОСа»: подсудимый Платон Лебедев УПРЕКАЕТ ПРОКУРОРОВ в отсутствии СТЫДА

 \rightarrow 05

Производители АЛКОГОЛЯ получили НОВЫЙ УДАР ОТ АНТИМОНОПОЛЬного ведомства

→07

«Обидно, да и СТРАННО МНЕ ЭТО» Бывший футболист сборной России Александр Мостовой — «Известиям»

Отдых в Турции СТАНЕТ ДОРОЖЕ НА ДВАДЦАТЬ ПРОЦЕНТОВ

 \rightarrow 08

Завтра в «Известиях» Власти Ульяновска СОБИРАЮТ КОЛЛЕКЦИЮ «НЕНУЖНЫХ» ПАМЯТНИКОВ ЛЕНИНУ

РОССИЯ И СНГ цена свободная ISSN 0233-4356

Врачей не признали «вредителями»



Подсудимые врачи не рассчитывали остаться на свободе. Но суд не оправдал их ожиданий

Во вторник Мосгорсуд полностью оправдал врачей-трансплантологов, которые обвинялись в том, что пытались изъять почку у еще живого человека. На оглашение приговора врачи пришли с вещами, не надеясь остаться на свободе. Однако суд полностью поддержал сторону защиты и признал, что в действиях врачей не было состава преступления. Родственники и коллеги подсудимых встретили приговор настоящими овациями. Между тем уголовное преследование врачей, по мнению экспертов, нанесло непоправимый ущерб трансплантологии. За последние два — с момента начала «дела врачей» — года количество операций по пересадке органов сократилось на 80 процентов. Многие из тех, кому пересадка была необходима, так и не дождались операции.



ганного донорства Петр Пятничук и Баирма Шагдурова, за ними — заместитель главного врача 20-й горбольницы Ирина Лирцман и врач-реаниматор той же больницы Людмила Правденко. Возле каждого из них стояли спортивные сумки и пластиковые пакеты с вещами. Родственников, друзей и коллег подсудимых в зале было не меньше полусотни

дождусь сегодняшнего дня, —

скажет позже «Известиям» Людмила Правденко. — У ме-На двух скамьях они рассе- ня уже не было сил надеяться лись в порядке, уже ставшем на оправдательный приговор. привычным за девять месяцев Я попрощалась с детьми и со процесса. Сначала хирурги- всеми родственниками, а муж § трансплантологи Центра ор- пришел со мной, мы решили, 🛭 что будем вместе до конца, пока меня не возьмут под стражу.

Оглашение приговора длилось почти два часа. Все это время не спадало напряжение, которое физически ощущалось в зале. Ровным и тихим голосом зачитывая страницу за страницей текста приговора, судья Владимир Усов неоднократно повторял фразы типа «у суда нет оснований — Я думала, что никогда не не доверять показаниям подсудимых». → стр. 5



Баирма Шагдурова (справа)



Людмила Правденко (слева)



Ирина Лирцман (справа)



Петр Пятничук (слева)

Глава Пенсионного фонда Геннадий Батанов:

«Людей жалко, но... дальше будет еще хуже»

С 1 марта пенсионеры получили «прибавку к пенсии», которой добились от властей из-за монетизации льгот. Однако глава Пенсионного фонда Геннадий Батанов признался в интервью обозревателю «Известий» Анне Калединой, что пожилых граждан ждут новые потрясения. Во-первых, рано или поздно страна придет к тому, что пенсионный возраст будет увеличен. Во-вторых, из-за реформы ЖКХ и повышения квартплаты многим пожилым людям придется перебираться в меньшие квартиры.

известия: Будет ли достаточно роста пенсий на 240 рублей, учитывая, что с 1 марта начнется «монетизация» оплаты услуг

Геннадий Батанов: Исходя из федеральных стандартов, учитывающих стоимость услуг ЖКХ, и дохода семьи льготнику будет назначаться субсидия. Но она будет выплачиваться в виде компенсации, а не предоставляться в виде скидки.

«Реакцию народа мы увидим после Восьмого марта»

известия: Пенсионеры, которые не являются льготниками, лишатся права на льготы при оплате ЖКХ, но компенсаций за это не получат?

Батанов: Да. Эта мера, конечно, ударит по пенсионерам. Людей жалко, но если мы не будем сейчас проводить эти реформы, то дальше будет еще хуже. Раз уж мы вступили на путь рыночных отношений, то должны понимать, что без преобразований не обойтись. Мы сейчас и так находимся в критической ситуации. Услуги ЖКХ оплачивались в размере 30—40% от их реальной стоимости, поэтому состояние этого сектора просто критическое. И может повториться то, что мы уже наблюдали с общественным транспортом. В ряде регионов он просто вымер, так как обслуживал одних

Думаю, что реакцию народа на реформу ЖКХ мы увидим по-

почувствует изменения на себе. Но сейчас работает правительственная комиссия, которая пытается выработать рекомендации для регионов, чтобы перемены прошли безболезненно.

известия: Вряд ли ваши «подопечные» пенсионеры безболезненно воспримут очередное ухудшение своего положения.

Батанов: Здесь уже ничего не поделаешь, особенно если взят курс на 100%-ную оплату услуг ЖКХ. Об этом, конечно, сложно говорить, но мы долго двигались к этой ситуации и сейчас пришли. У нас много одиноких пенсионеров, которые занимают большие жилищные площади. А их нужно обогреть, обеспечить электричеством и водоснабжением. Рано или поздно мы придем к тому, что человек будет выбирать между тем, что имеет и что может себе позволить. Если он не может оплачивать содержание большой жилплощади, то может поменять ее на меньшую. Но мы в ПФР будем сле Восьмого марта, когда он думать, как ему помочь. → стр. 2



Возможна ли в Молдавии «оранжевая революция»?

Оппозиция обещает «избавить народ от коммунистов и диктатуры»

«Известия» продолжают свой проект по поиску новых «бархатных революций» на пространстве СНГ. На прошлой неделе мы опубликовали серию репортажей из Киргизии. Теперь на очереди — Молдавия, где 6 марта предстоят парламентские выборы. Пойдут ли молдаване по пути грузин и украинцев? Ответ на этот вопрос пыталась найти наш специальный корреспондент Наталья Ратиани. Читайте сегодня ее репортаж о политической ситуации в республике, о коммунистических властях и оппозиции.

У весны в Молдавии обычно два цвета — белый и красный. Такими — двухцветными — бывают мартишоры, или, как их называют в балканских странах, мартинички: из красных и белых ниток сделаны две куколки или два колокольчика. Но у нынешней весны в Молдавии цветов намного больше. К красному весеннему и коммунистическому — добавились два оппозиционных цвета: оранжевый — Христианская демократическая народная партия (ХДНП) и желтый — Блок «Демократическая Молдова» (БДМ). Молдавские социал-демократы (СДПМ), впрочем, своей цветовой гаммой больше всех подходят и под весну, и под возможную революцию — на белом флаге рука сжимает алую розу. Символ революции грузинской. «С цветом легко ошибиться — вдруг кто-нибудь окажется дальтоником. Выбирать надо не по цветовой гамме, а по содержанию», — делится с «Известиями»

президент страны Владимир Воронин. 90% эфира молдавского телевидения и поддерживающих власти газет как раз занято этим содержанием журналисты рассказывают о достижениях властей. Задолженности по пенсиям и зарплатам выплатили, в стране наблюдается экономический рост, правительство борется с коррупцией, восстанавливает деревню, от идеи присоединения к Румынии отказалось.

С тем, что власти за четыре года кое-что сделали, согласны отчасти и оппозиционеры. Но, говорят они, цены в магазинах растут все же быстрее зарплат и пенсий, люди живут по-прежнему в основном на деньги, присланные родственниками из России и Италии, на оплату ЖКХ уходит почти ползарплаты. Но главное — нет свободы.

«Выборы — время сказок и страхов. Кого сейчас можно чем запугать? Люди видели нас все эти четыре года. Власть можно на зуб пощупать», — отвечает оппозиции Воронин. На это ему напоминают, что СМИ и в первую очередь телевидение, «под колпаком у власти». «Всего две минуты в день на рекламу от нашего блока. И так у всех», — говорит «Известиям» один из лидеров БДМ Дмитрий Брагиш.

«Чем они недовольны? — удивляется **Воронин**. -Оппозиционной прессы много, пишут все что хотят. Только ее никто не читает». «Более 70% населения смотрит телевизор и слушает радио, годовая же подписка на газеты по цене сопоставима с двумя бутылками пива. Так народ предпочитает пиво пить», признает директор Института публичных исследований Аркадий Барбороши. По его мнению, в Молдавии «нет независимых радио и телевидения».

Не лучше обстоят дела и с наружной предвыборной рекламой. Партийные плакаты практически не заметны на улицах Кишинева. По дороге в кишиневский аэропорт запоминается только выдержанный в зловещих красно-черных тонах постер Revolutia Желтые ленточки БДМ, развешанные на централь ном проспекте, через два часа исчезают. Одинокие флаги СДПМ и небольшие кучки партийных агитаторов в белых жилетах, в след которым старушки бросают ругательства, наводят на мысль: не проспит ли Молдавия свои выборы 6 марта? → стр. 3

Интервью президента Молдавии Владимира Воронина → стр. 3

Караченцова ПРООПЕРИРОВАЛИ БЕЗ ОСЛОЖНЕНИЙ

АЛЕКСАНДР Андрюхин

В понедельник вечером в НИИ им. Склифосовского народному артисту России Николаю Караченцову сделали повторную операцию. Она прошла успешно, нейрохирурги убрали гематому мозга. Актер по-прежнему находится в коме второй степени. Его состояние расценивается как «стабильно тяжелое». Врачи считают хорошим знаком то, что самочувствие Караченцова не ухудшается. По словам медиков, теперь все зависит от организма артиста.

Повторная операция в понедельник длилась более двух часов. Оперировал Николая Караченцова главный нейрохирург Москвы профессор Виктор Крылов. После автокатастрофы пострадавший так и не приходил в себя. Сейчас он пребывает в коме второй степени. Это кома средней тяжести. Самая тяжелая — четвертой степени.

Минфин **УГРОЖАЕТ** Фрадкову экономической КАТАСТРОФОЙ

Наталья Старостина Игорь Моисеев

Предложение правительства о снижении налогов за счет средств Стабилизационного фонда может оказаться фатальным для российской экономики. В распоряжении «Известий» оказалось заключение Министерства финансов, в котором оно описало только некоторые последствия передела Стабфонда. В ближайшие годы из-за снижения ставки НДС до 13% бюд-

жет России из профицитного станет дефицитным. Превышение расходов над доходами достигнет 3—4% ВВП. А инфляция, и без того высокая, увеличится еще на 1,5—2%.

«Или мы ПРИВОДИМ К ВЛАСТИ ФАШИСТОВ, или мы меняем Конституцию»

Юрий Политов

Глава Совета федерации Сергей Миронов заявил в понедельник на пресс-конференции, что будет настаивать на увеличении президентского срока в России. Однако с оговоркой — это можно сделать лет через десять. Чуть позже в интервью «Известиям» Миронов назвал одно обстоятельство, при котором можно будет пересмотреть Основной закон и раньше: если в

России будет реальная угроза фашизма.

Тема изменения Конституции в последние дни стала снова актуальной среди российских политиков. Основная цель возможных поправок максимально легитимно сохранить полномочия нынешней власти после того, как истечет срок полномочий Владимира Путина.